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Svatojánská noc (24. června)
nejvíce pohanských představ, které se promítaly do rozmanitých magických prak-
tik a pověr, se udrželo v období letního slunovratu. sem církev umístila i svátek sv. 
Jana křtitele. v kostelích se tento den světil ranní bohoslužbou s kázáním o význa-
mu křtu. v některých krajích se v předvečer svátku připravovala tzv. postýlka pro 
Jana křtitele. tvořil ji polštářek naplněný voňavou mateřídouškou položený na sto-
le spolu s obrázkem Jana křtitele. rodiče pak dětem vyprávěli, jak si v noci una-
vený světec přišel odpočinout a zanechal jim tu malé dárky a sladkosti. to hlavní 
se však odehrávalo až večer a v noci. Byla rozšířena představa, že kouzelné síly 
vstupují do rostlin a byliny natrhané o této noci mají mnohem silnější účinek. nej-
důležitější oblastí, v níž se svatojánské byliny užívaly, bylo lidové léčitelství. tr-
haly se v předvečer svátku, nebo naopak časně ráno, někdy ještě před svítáním, 
a říkalo se jim svatojánské koření. dívky si dávaly věnečky z devatera bylin na 
noc pod hlavu, ráno je hodily do vody a doufaly, že jim Jan křtitel ukáže tvář je-
jich budoucího ženicha. věřilo se, že některé rostliny mohou předávat kouzelné 
schopnosti a člověk se může stát neviditelným, porozumět řeči ptáků a rostlin, 
věštit budoucnost, zajistit si štěstí do konce života či najít cestu k ukrytým po-
kladům. takovou sílu mělo v lidových představách především kvetoucí kapra-
dí. Pokud se ho však někdo vydal hledat, musel dodržovat řadu přísných ma-
gických zásad.
také pálení ohňů na sv. Jana křtitele mělo mimořádný význam. Byly to ohně 
slavnostní, po třicetileté válce k uctění památky sv. Jana křtitele. v roce 
1679 napsal Bohuslav Balbín: „neexistuje osada, vesnice, městečko ani mís-
to, které by na sv. Jana nezapálilo slavnostní ohně. Často vznikají na jednom 
místě dvě i více hranic, jež mládež přeskakuje.“ Podle dochovaného popi-
su tvořila základ hranice velká jedle, zaražená pevně do země, měla odvět-
vený kmen, jen vršek se nechal zelený. na něj se zavěsily květinové věnce. 
když hranice prohořela a kmen se skácel k zemi, snažili se přihlížející zís-
kat alespoň kousek ohořelého věnce. Podle staré pověry měly jeho zbytky 
vliv na prosperitu hospodářství, a pokud se zavěsily na rohy dobytku, měl 
být po celý rok zdravý a plodný. Ještě větší význam věnečkům přikládaly 
dívky. Pokud z něj některá uvařila odvar a vypil ho její vyvolený, dojista se 
do ní zamiloval.

Z knihy Český lidový a církevní rok od Aleny Vondruškové vybrala J. Šimková
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8. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
26. června 2019 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1.  závěrečný účet – stanoviska auditorů

2.  majetkové záležitosti a průběh plnění 
  investičních akcí 2018

3. Plán práce zm na ii. pololetí 2019

4. různé – další body programu vzešlé 
  z přípravy zasedání

Informace z 6. zasedání 
zastupitelstva města
zastupitelstvo města úpice se ke svému  
6. veřejnému zasedání sešlo ve středu 24. 4. 
2019.

Jednání bylo zahájeno v 17:00, byl schválen 
program jednání a následovaly body majet-
kové. zastupitelé schválili na základě výsled-
ku poptávkového řízení uzavření smlouvy 
o dílo na výměnu oken na domě č. p. 1077 
v ulici Palackého (dům s pečovatelskou služ-
bou) s firmou ProPlast k s.r.o., z nového 
města nad metují, za cenu 1 198 040 kč bez 
dPh, projednali a schválili smlouvy o uza-
vření věcných břemen pro vybudování sítí 
a schválili uzavření smluv o poskytnutí pří-
spěvku na vybudování infrastruktury ve výši 
100 000 kč s vlastníky pozemků za urnovým 
hájem. dále se zastupitelé zabývali problema-
tikou nedostatku parkovacích míst a schválili 
záměr rozšíření stávajících parkovacích míst 
za domem č. p. 885–887 v ul. Palackého 
v úpici minimálně o 8 parkovacích míst.

Poté přišly na řadu body finanční. Byl 
schválen rozpočet města úpice na rok 2019 
a účetní závěrka města úpice sestavená  
k 31. 12. 2018, dále pak rozpočty zřízených 
příspěvkových organizací na rok 2019 a řád-
né účetní závěrky za rok 2018 zřízených pří-
spěvkových organizací.

vedoucí stcJh a městské knihovny před-
ložili zastupitelům zprávy o činnosti a hospo-
daření jimi řízených organizací.

zastupitelé učinili poslední nutný krok 
ke zřízení městské policie a schválili obecně 
závaznou vyhlášku č. 1/2019 o zřízení měst-
ské policie. městská policie zahájí svoji čin-
nost v úpici 1. 11. 2019.

v závěru zastupitelé rozhodovali o dota-
cích, darech a příspěvcích.

usnesení ze 6. zasedání zastupitelstva 
města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

rekonstrukce komunikací
vážení spoluobčané,
také v letošním roce úpici čekají rekonstrukce a opravy komunikací. nejvíce naše město 
bezesporu zasáhne oprava mostu ii. odboje. Jeho rekonstrukci provede Ředitelství silnic 
a dálnic (Řsd) hradec králové. Po jednání na Řsd ještě přesně nevíme, jak bude doprava 
vedena, ale podle projektové dokumentace má být provoz kyvadlový. začátek stavby je 
plánovaný na konec května a stavba by měla trvat 14 měsíců.

vedení města na svém veřejném zasedání dne 24. 4. 2019 dále schválilo seznam oprav 
a rekonstrukcí pro letošní rok. největší celkovou přestavbou je oprava komunikace 
z náměstí k divadlu. další kompletní opravy proběhnou v ulici Švabinského na lánech 
(po pokládce kanalizace) a v ulici Puškinova ve rtyňce. opravy cest pomocí štěrku bu-
dou provedeny na trase z kréty k tylovu paloučku. na komunikaci v části radče budeme 
na rekonstrukci žádat o dotaci. mimo jiné se zpracovává dokumentace na celkové rekon-
strukce mostů na sychrově, a to most v národní ulici a most v ulici na můstku.

ohledně oprav a všech plánovaných rekonstrukcí komunikací na území města proběhlo 
jednání na správě a údržbě silnic (sús) královéhradeckého kraje, a. s. v trutnově. 

na rok 2020 je plánovaná dlouho očekávaná rekonstrukce ulice Pod městem. společně 
s rekonstrukcí silnice vybudujeme nový chodník, inženýrské sítě a odstavná stání.

Pokud vše půjde podle plánu a správa a údržba silnic bude mít finanční krytí, tak v roce 
2021 proběhne kompletní rekonstrukce silnice z úpice na trutnov přes radeč. v současné 
době sús zpracovává projektovou dokumentaci. stejně tak při této rekonstrukci město 
plánuje vybudování chodníku směrem na radeč. zároveň jsme požádali o opravy výtluků 
na komunikacích v katastru města.

vážení spoluobčané, prosím vás po celou dobu náročných rekonstrukcí o vaši shovíva-
vost a trpělivost. děkuji vám.

Petr Hron, starosta města

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 
MĚSTO ÚPICe – MĚSTSKÝ ÚŘAD 

vyhlašuje dne 16. 5. 2019 výběrové řízení v souladu s ustanovením § 7 zákona  
č. 312/2002 sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých 
zákonů, v platném znění na obsazení místa 

úředník odboru výstavby Městského úřadu Úpice 
Předpokládaný nástup: 1. července 2019 nebo dle dohody, na dobu neurčitou. 
Bližší informace www.upice.cz, telefon 499 881 010 nebo e-mail: tajemnik@upice.cz.
Přihlášku s požadovanými doklady doručte nejpozději do 14. 6. 2019 do 11:00 
hodin v obálce označené „neotvírat – výBĚrové Řízení – úŘedník 
odBoru výstavBY“ na adresu: městský úřad úpice, k rukám tajemníka, Pod 
městem 624, 542 32 úpice.
Přihlášky nelze zasílat prostřednictvím elektronické pošty.

MĚSTO ÚPICe – STArOSTA MĚSTA 
vyhlašuje dne 7. 5. 2019 v souladu s § 4 zákona č. 553/1991 sb., o obecní policii, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) výběrové řízení na obsazení pra-
covního místa

velitel Městské policie Úpice 
nástup do zaměstnání: 1. 11. 2019, příp. dle dohody 
Bližší informace www.upice.cz, telefon: 499 859 057, e-mail: starosta@upice.cz
Přihlášku s požadovanými doklady doručte nejpozději do 6. 6. 2019 do 13 ho-
din v obálce označené „neotvírat – výBĚrové Řízení – „velitel  
mĚstské Policie úPice“ na adresu: město úpice, k rukám starosty, Pod 
městem 624, 542 32 úpice. Přihlášky nelze zasílat prostřednictvím elektronické 
pošty.
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

sportovní a turistické centrum
Jestřebích hor

PrOnAJMe
objekt občerstvení u požární nádrže

v radči na letní sezónu

výhodný nájem

informace na tel. 739 263 153 
nebo v kanceláři stc Jh

Den otevřených 
dveří v JUTA 02 
závod Úpice
Jsem zaměstnancem Juty již řádku let. 
a jsem hrdým zaměstnancem! 

mám ráda svoji práci, mám ráda lidi ko-
lem sebe a těší mne, že se náš závod neustále 
vyvíjí a roste. 

Po třech letech jsme opět pozvali naše pří-
znivce podívat se, co se u nás změnilo, a že 
je toho dost. Po téhle akci, na kterou přišlo 
poslední dubnovou sobotu více než 400 lidí, 
jsem potkala známého, který v Jutě před  
25 lety také pracoval. 

Povídá mi: „Jsem se nemohl dočkat rána, 
jak jsem se těšil, že opět po třech letech, 
skoro na den přesně, navštívím Jutu. Jenom 
jsem žasl nad rozvojem závodu, nad novými 
a opravenými budovami, moderními stroji, 
nad péčí o zaměstnance. hele a ta organi-
zace akce, bez chyby. měli jste to zaměřené 
na prezentaci Juty a vaší práce, byl jsem rád, 
že se netlačím v davech. a kolik jsem viděl 
známých tváří, které jsem dlouho nepotkal. 
vy jste mi dali příležitost si s nimi popovídat 
a zavzpomínat. ty a čípak byl nápad udě-
lat soutěž o nejlepší bábovku? Prý jich bylo 
dost, a pak jste je rozdali zaměstnancům 
na provozy, fakt palec nahoru. zahlédl jsem 
pana hlavatého, toho si pamatuju, ještě když 
nebyl ve vedení. máte kliku, že tam je. Jo 
a třešničkou na dortu byla výstava historic-
kých dokumentů, fotografií, obrázků a před-
mětů. a kroniku jsem si prohlédl, to už se 
jen tak někde nevidí! Řekni všem, že to bylo 
fajn i proto, že jste byli usměvaví a příjem-
ní. a taky jsem se krátce uviděl v reportáži, 
kterou fakt pěkně zpracovali redaktoři tele-
vize Js. dík, bylo to fajn a už se moc těším 
na příště.“

vypadal spokojeně, vychrlil to na mne 
rychle, oči se mu leskly a vlastně mi ani ne-
dal příležitost mu odpovědět nebo jakkoliv 
reagovat. i já v tu chvíli byla velmi potěše-
ná a cítila jsem hrdost, že jsem byla členkou 
organizátorů téhle vydařené akce. není lepší 
pochvaly než spokojenost lidí. 

Spoluorganizátorka dne otevřených
dveří JUTA 02 Úpice

Cyklobusy Kladského pomezí vyjíždějí
Nechte se od června do září 2019 dovézt společně s vaším kolem do turisticky zajíma-
vých míst Kladského pomezí, Krkonoš a do polských Stolových hor.

Po krátkých jarních vyjížďkách se opět blíží čas na pořádné výlety, které otestují 
schopnosti i výdrž nejednoho příznivce cykloturistiky. Pro snazší objevování vzdá-
lených míst jsou určené cyklobusy, které také letos zavezou cyklisty do adršpašsko-
-teplického skalního města, stolových hor, Pece pod sněžkou i na Pomezní boudy.

Jízdní řády cyklobusů jsou v papírové formě k dostání v informačních centrech 
kladského pomezí. letos kromě časového plánu nabízí i tipy na výlety a podrob-
nou mapu s cyklotrasami a turistickými atraktivitami. díky tomu se snadno cyklisté 
dostanou ze skal k loupežníku lotrandovi, z města papíru za babičkou a vojáky do 
Josefova či z nebe do Pekla. v elektronické podobě je jízdní řád k dispozici na webu 
www.kladskepomezi.cz

cyklobusy jezdí v období 1. 6. až 30. 9. 2019 vždy v sobotu, neděli a státní svátky. 
v době letních prázdnin (1. 7. – 1. 9. 2019) jsou v provozu každý den.

Kontakty: BRANKA, o.p.s., Němcové 2020, 547 01 Náchod, www.kladskepomezi.cz, 
tel.: 491 405 185, Markéta Venclová, ředitelka: e-mail marketa.venclova@kladske-
pomezi.cz, tel: 602 190 198
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Zubní pohotovost v červnu
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

1.–2. 6.
dentinum, s.r.o.
mudr. iva Šubrtová

Polská 367, trutnov 736 175 958

8.–9. 6.
dentu, s.r.o. 
mudr. david aichler

horská 634, trutnov 608 191 099

15.–16. 6.
stomatologie radvanice, s.r.o.
mudr. magda Gratzová

zubní ordinace č. p. 25,
radvanice

499 897 411

22.–23. 6.
k2 stomatologie, s.r.o.
mudr. martin košťál

Pražská 537, horní Předměstí, 
trutnov

776 557 805

29.–30. 6. mudr. vojtěch novotný u hřiště 212, trutnov 737 020 017

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Je známo, že vás dva pojí nejen divadlo, ale 
i osobní přátelství. Kdy a jak vzniklo?
d. t.: my se známe už z mládí, ale blíž jsme 
se seznámili v divadle. Byl to „Bumerang“?
J. J.: „slaměný klobouk“. tam jsem hrál po-
prvé. to bylo v roce...

1979. 

J. J.: takže letos je to přesně 40 let u divadla. 
dáda přišel nejmíň o deset let dřív. 

V almanachu, který byl vydán k 150. vý-
ročí ochotnického divadla v Úpici a jehož 
autorem byl Ladislav Tomm starší, jsem 
si Dádu našla daleko dřív, už v roce 1960. 
Hra se jmenovala „Dana“ a Ty jsi ji, Dádo, 
režíroval.
d. t.: když jsem si to tak zrekapituloval v te-
levizním medailonku (televize Js účko), tak 
jsem 58 roků u divadla.

Já jsem v Úpici a také v divadle od roku 
1979. Tehdy jsem viděla derniéru Slaměné-

naši jubilanti
v minulých měsících oslavily životní jubilea významné osobnosti našeho divadelního souboru 
ladislav dáda tomm 80 a Jaroslav Jebousek 70. sešli jsme se k malému povídání nejen o di-
vadle.

ho klobouku, kde jste oba hráli. Pak byla 
na repertoáru hra „…a ten měl tři dcery“, 
kde jsme se potkali s Jardou. Ty, Dádo, jsi 
pro mne byl trochu živá legenda, proto-
že v té době následovala řada inscenací, 
ve kterých jsi nehrál.
d. t.: Já jsem tou dobou už bydlel v trut-
nově, ale v úpici jsem si taky zahrál, třeba 
ve hře „zákon věčnosti“. za tu roli jsem zís-
kal zatím největší cenu mezinárodní (smích) 
ve svitavách, křišťálový glóbus!

J. J.: Já jsem to oddřel a dáda dostal cenu!

d. t.: většinou, pokud jsem dostával ceny, 
tak za menší role. třeba na Jiráskově hrono-
vě.

J. J.: Je pravda, že my jsme se s dádou znali 
už dřív. on mne v podstatě do divadla vtáhl. 
Ptal se, jestli to nechci zkusit, a tak první roli 
jsem měl v tom „slamáku“.

Ale poprvé jsi hrál už v roce 1975, bylo to 
ve hře „Bumerang“.

J. J.: to je pravda! dáda mi řekl: „mohl bys 
to zkusit, ty kluku jeden!“ tehdy byl pro mne 
taky legenda, společně s ostatními, které ani 
nebudu jmenovat, abych na někoho nezapo-
mněl. to bylo slavné období úpického diva-
dla!

Také bychom neměli zapomenout na festi-
valy. V čí hlavě se zrodila ta myšlenka?
d. t.: když ti mám říct po pravdě, tak s tou 
myšlenkou uspořádat nějakou přehlídku jsem 
přišel na jednu výborovou schůzi. chytil se 
toho mirek hetflejš, nápad se mu líbil a jak 
ho znáš, hned ho realizoval. ministr kultury 
převzal nad námi nejen záštitu, ale přiklepl 
i peníze, takže jsme dostali čtvrt milionu. 
také byl, samozřejmě, osobně přítomen. Pak 
přidal i kraj a okres i místní organizace, tak-
že se mohla udělat i modernizace divadla.

Kdy se konal první festival?
d. t.: Bylo to v roce 1974, k 150. výročí 
ochotnického divadla v úpici pod názvem: 
„Festival současné divadelní tvorby“. Prv-
ních pět let se konaly festivaly každoročně, 
jako pořadatelé jsme měli možnost si účin-
kující soubory vybírat. od roku 1980 došlo 
ke změně na mezikrajovou přehlídku ko-
nanou každý druhý rok a představení byla 
doporučena krajskými kulturními středisky. 
Přesto šlo o možnost vidět mimořádné insce-
nace a zajímavý doprovodný program. 

J. J.: ty ses pak odstěhoval do trutnova a za-
čal působit v divadélku „sklípek“. 

d. t.: společně s tehdejším ředitelem Jirkou 
markem jsme vytvářeli autorské divadlo. 
Pravda, bylo to divadélko pro 60 lidí, ale 
bylo pořád vyprodáno a lidi se bavili. skon-
čilo to po revoluci, ono už nebylo z čeho si 
dělat srandu.

J. J.: v době, kdy působil dáda v trutnově, 
jsme tady nastudovali několik inscenací, 
např.: „…a ten měl tři dcery“, „hoře z ro-
zumu“, „Filosofskou historii“, „Fidlovačku“, 
„hru o dorotě“ a další. Pocestovali jsme si 
po republice, ale dostali jsme se i do světa. 
v Belgii jsme ještě před sametovou revolucí 
hráli „Fidlovačku“, po ní jsme pak s „kome-
dyjí o dvou kupcích a židoj Šilokoj“ a „ko-
medií o hvězdě“ navštívili Francii.

Kdy ses, Dádo, začal vracet do Úpice?
d. t.: když jsem skončil s podnikáním. my-
slím, že první režie byla „volá melbourne“ 
v roce 2002, pak jsem hrál v „lucerně“, ná-
sledovalo „s tvojí dcerou ne“, „těžká Bar-
bora“, „velká zlá myš“, „Bumerang“ a „Půl 
druhé hodiny zpoždění“. ve většině předsta-
vení, která jsem režíroval, jsem i hrál. ta po-
slední plánovaná inscenace, bohužel, zůstala 
nedokončená. Přiznám se, že mne to mrzí. 

Jak se chlapci udržujete v kondici? Oba vy-
padáte na svůj věk velice pěkně.
d. t.: Já si každé ráno trochu zacvičím, to 
musím, jinak bych asi lezl po čtyřech od toho 
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počítače. taky si rád zaplavu. tedy ráno ne, 
to bych dělal zbytečně otužilého, ale když má 
voda aspoň těch 24°c, tak se tam jdu denně 
smočit. 

J. J.: Já se snažím pořád hýbat. Jezdím 
na kole, chodím pěšky, v zimě na lyžích, ten 
pohyb je důležitý. občas si jdu zahrát golf, 
je to krásná procházka nádhernou přírodou. 

Tebe, Jardo, taky můžeme vidět v úpické 
Televizi JS. 
J. J.: Je to pro mne věc, která mne baví. Jsem 
rád, že ta televize tady je a je podporovaná 
městem. vznikla tam spousta zajímavých 
reportáží a její archiv je v podstatě kronikou 
úpice. 

d. t.: Je fakt, že Jarda to dělá čím dál tím 
líp, pokrok je tam vidět. Já ho sleduji na in-
ternetu. 

Úpický soubor teď hraje „Prodanou nevěs-
tu“, která čítá kolem čtyřiceti lidí. Nastane 
možná situace, až tato hra skončí, co bude 
dál?
d. t.: mně se to představení moc líbilo. Je 
to krásné, postavené na té živelnosti a zpěvu! 
Je ale jiný problém a to jsou ti mladí. občas 
mívám nápady, kdy mi to divadlo chybí, že 
bych si rád zkusil něco právě s nimi. vybral 
bych hru, nastínil představu a ve spolupráci 
s režisérem jezdil na konzultace. 

Tak to tě beru za slovo! Ještě se zeptám: 
Která role nebo režie vám nejvíc přirostla 
k srdci, na kterou nejraději vzpomínáte?
d. t.: to se nedá opravdu vybrat. Byly 
hry velice dobré, na které rád vzpomínám 
do dneška, třeba „s tvojí dcerou ne“ nebo 
„Bumerang“. a také na takovou soudržnost. 
my jsme se na každou zkoušku těšili. rolí 
bylo víc, třeba tady s Jardou v „těžké Bar-
boře“.

J. J.: z poslední doby je to samozřejmě 
„Prodaná nevěsta“! rád také vzpomínám 
na „těžkou Barboru“, kde jsme si společně 
zahráli s dádou, to jsem si opravdu vychut-
nal, pak je to „Fidlovačka“ a jak jsme cesto-
vali s „dorotou“. krásné zážitky a parta! di-
vadlo ti přináší do života kus radosti a o tom 
to je!

To je pravda! Děkuji za rozhovor a přeji 
štěstí, zdraví a ochotnické „Zlomte vaz“!

Jana Kadaníková

narozené děti
7. 3. Šimon nohejl

9. 3. marek novák

11. 3. natálie kratochvílová

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.  Edita Petříčková, matrikářka

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

GYmnázium a soŠ úPice

Úspěchy studentek gymnázia v celostátních
kolech olympiád z německého jazyka a biologie
o letošní veliký úspěch v olympiádách se postaraly studentky septimy aneta Burešová 
a klára hejnová. obě studentky se po náročném postupu přes okresní a krajská kola 
probojovaly do celostátních kol olympiád – aneta v německém jazyce a klára v biologii.
na anetu čekal čtyřdenní boj v celorepublikovém finále na Goethově institutu v Praze 
a na kláru pětidenní poměření sil s těmi nejlepšími z republiky na ostravské univerzitě.
a jak boj dopadl? skvěle! Aneta obsadila 4. místo a Klára místo 18.
Jak na celostátní kola vzpomínají studentky samy?

Aneta Burešová: 
do Prahy jsem v poledních nedělních hodinách přijela s pevným očekáváním, že se bude 
jednat o pohodový téměř čtyřdenní program, jenž bude relativně volný, a nebudeme tolik 
svázáni programem pořadatelů. 

avšak ihned první den jsem pochopila, že jsem žila v mylných představách. heslo 
denního harmonogramu znělo: „vytěžit z každé vteřiny maximum“. tudíž návrat na po-
koj v jedenáct hodin večer nebylo nic zvláštního. 

díky „team – buildingovým“ hrám pod taktovkou dvou herců s německými a švý-
carskými kořeny se odbouralo napětí a nervozita mezi soutěžícími, a opadl nepříjemný 
pocit z fotografa, jenž sledoval každičký náš krok. 

vedle poslechového cvičení, práce s textem a vytváření prezentací na dané téma, nám 
bylo umožněno zhlédnout představení Česko-německého kabaretu v divadle na zábrad-
lí a také se zúčastnit workshopu „Jak správně prezentovat“. 

Bylo překvapující, že po celou dobu trvání soutěže nikdo nezaznamenal ve vzduchu 
známky vyšší koncentrace nervozity, jež by v ústředním kole soutěže byla více jak pří-
hodná. Proto mě ani v nejmenším nepřekvapilo, když naše tříčlenná skupina při hodi-
nové přípravě na prezentaci na téma „Glück – Štěstí“ nepropadla panice, ani když jsme 
na poslední chvíli předělávali kostru prezentace od samého základního kamene, a před 
tříčlennou komisi jsme předstoupili s vědomím, že se bude jednat o zcela čistokrevnou 
improvizaci. 

co mi soutěž přinesla? Především nově nabyté informace co se týče správného vystu-
pování na veřejnosti a pochopení principu úspěšné kooperace ve skupinách, ale i neza-
pomenutelnou zkušenost, že si člověk musí často tvrdohlavě a svéhlavě jít za svým cílem. 
úspěch nepřijde sám, nezaklepe na dveře. to my musíme jít za ním – den co den, krok 
po kroku. Před třemi lety by mě ani v tom nejdivočejším snu nenapadlo, že budu mít tu 
čest se zúčastnit celostátního kola olympiády v německém jazyce.

Klára Hejnová:
když mi 23. dubna v 5:15 ráno zazvonil budík, můj mozek se začal velmi pozvolna 
probouzet. Čekala mě cesta do ostravy, kde celý týden probíhalo celostátní kolo v bio-
logické olympiádě. 
hned po našem příjezdu na hotel nám byla rozdána soutěžní čísla a následovala přeprava 
hromadnou dopravou na ostravskou univerzitu, která byla letos organizátorem. i přes 
všudypřítomný stres se slavnostní zahájení i celá soutěž nesly v přátelském duchu. 

každý večer pro nás byl nachystán doprovodný program – navštívili jsme např. v dol-
ních vítkovicích Bolt tower (rozhledna), botanickou zahradu Štramberk a noční ostrav-
skou zoo. Po splnění všech soutěžních úkolů, které zahrnovaly poznávání přírodnin, 
test, terénní úlohu a 4x praktickou úlohu, jsme v pátek jeli na exkurzi do jeskyně Šipka 
a do blízkého lomu rybí se zajímavou biodiverzitou. navečer jsme se přemístili do auly, 
kde proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků.

Po závěrečném slavnostním ceremoniálu byla Bio oficiálně ukončena. druhého dne 
jsme se již bez stresu vypravili na cestu domů.

i přes všechen stres myslím, že jsme si všichni soutěž užili a přivezli si krásné vzpo-
mínky a zážitky.

Děkujeme Anetě i Kláře za skvělou reprezentaci školy a přejeme chuť do dalšího 
studia!

K. Matejíková



6 ÚPICKÉ NOVINY / červen 2019

zŠ úPice-lánY

PrůLeT ÚLeM

Poháry obhájeny
v pátek 10. května 2019 se v parku u střední 
lesnické školy v trutnově konalo okresní kolo 
v soutěži mladých zdravotníků. v mladší 
kategorii startovalo deset hlídek a ve starší 
sedm družstev. z loňského roku jsme obhajo-
vali dvě vítězství – dva poháry – dva postupy. 
Po odchodu loňských deváťáků zdravotníků 

jsem měla obavy, kdo bude pokračovat v je-
jich úspěších. ve zdravotnickém víceboji 
jsme sice získali dvě medaile, ale byli jsme si 
vědomi, že soupeři byli lepší. Čtrnáct dnů in-
tenzivní přípravy a zdravotnické soustředění 
se vyplatilo. mezi hlídkami byly minimální 
rozdíly. oba poháry se ale vrátily na lánskou 
školu. v mladší kategorii zvítězila hlídka 
ve složení kateřina Jansová (kapitánka,  
5. B), natálie Janovská, dominika stracho-
tová, denisa krůtová a Jakub chobotský 
(všichni 5. a). výborný výkon (4. místo) 
předvedla i hlídka složená z žáků 5. B, kte-
rou vedla adéla dvořáčková a dalšími čle-
ny byli tereza košnarová, majda Fialová, 
andrea kubišová a tomáš zelinka. zlato 
ve starší kategorii paří žákům 9. třídy, ka-
rolíně Jansové, Petře zelinkové, dominice 
horákové, martině kuťákové a tomáši Go-
derovi. Gratulujeme a přejeme hodně štěstí 
v krajském kole!              Vendula Janečková

Zlato pro starší dívky
ve čtvrtek 2. května 2019 ve sportovním are-
álu květoslava matysky proběhlo okrskové 
kolo 51. ročníku Poháru rozhlasu. hlavním or-
ganizátorem letošního ročníku byla zŠ Bratří 
Čapků úpice. letos jsme obhajovali tři loňská 
vítězství. Pohár dokázaly udržet v lánském 
vlastnictví pouze starší dívky. mladším chlap-
cům k zlatu chybělo 109 bodů. skončili druzí 
za atlety ze zŠ malé svatoňovice. na stříbrnou 
příčku dosáhli i starší chlapci. v této kategorii 
opět zvítězili hoši z malých svatoňovic. lán-
ská mladší děvčata nestačila na své soupeřky 
a obsadila poslední místo. Potěšilo nás 22 in-
dividuálních medailí (7 zlatých, 7 stříbrných 
a 8 bronzových). děkujeme všem za vzornou 
reprezentaci školy a přejeme hodně úspěchů  
v kole okresním.              Vendula Janečková

Dvě placky ze Zdravotnického víceboje
z devatenáctého ročníku zdravotnické-
ho víceboje jsme si odnesli dvě medaile.  
v kategorii mladších žáků jsme měli pět 
želízek v ohni. nejlépe si vedla hlídka, 
která mezi 14 družstvy získala stříbro. 
hlídka soutěžila ve složení adéla dvořáč-
ková (kapitánka), majda Fialová, andrea 
kubišová, tereza košnarová a tomáš ze-
linka (všichni 5. B). druhou medaili vybo-
jovala hlídka složená z žáků 9. třídy. další 
bronz ze zdravotnických soutěží si do své 
sbírky připsali karolína Jansová (kapi-
tánka), martina kuťáková, dominika ho-
ráková, Petra zelinková a tomáš Goder. 
Gratulujeme!

Vendula Janečková

Postupujeme do kraje
Po čtyřech letech jsme se opět zúčastnili „Štafetového běhu“, který je určen pro žáky 1. stupně. 
okresní kolo se konalo ve středu 17. dubna 2019 v trutnově. závodí se ve dvou kategoriích, 
žáci 1. - 3. tříd a žáci 4. - 5. tříd. družstvo tvoří čtyři dívky a čtyři chlapci. každý z nich ab-
solvuje 200 metrů. nejprve se na start postavila štafeta nejmenších žáků. výborný výsledek 
zaznamenali páťáci. soupeři jim jenom dýchali na záda a první v cíli byli běžci v lánských 
dresech. Poslední závod byl ve smíšené štafetě (4 nejmenší atleti a 4 starší). v celkovém pořadí 
nám patří bronzová příčka mezi devíti zúčastněnými školami. lánské barvy reprezentovali: 
Patricie kociánová, eliška lysická, leona uhlířová, tibor uhlíř, Štěpán Šitina (všichni 3. a), 
natálie tomková a rudolf kroka (oba 3. B), vojtěch Winkler (2. a), Štěpán smékal, Štěpán 
astr, kateřina horáková (všichni 5. a), kateřina Jansová, vu thi Yen nhi, andrea kubišová, 
Jiří Peterka a Pavel horák (všichni 5. B). na konci dubna jsme se dozvěděli radostnou zprá-
vu. lánské dresy uvidíme i mezi 15 nejlepšími týmy královéhradeckého kraje. 

Vendula Janečková

Úbytek víček
vítězem celoroční soutěže ve sběru víček se stal Patrik dufek ze 6. a. nasbíral 19 256 umě-
lohmotných uzávěrů. celkem se zapojilo čtyřiačtyřicet lánských dětí plus tradičně žáci úpické 
speciální základní školy a. Bartoše. všem sběračům moc děkujeme. velké poděkování patří 
také panu ing. Jiřímu hnídkovi z firmy calibra cz, s. r. o., úpice za jeho ochotu a bezplatnou 
zápůjčku váhy, která „sama“ víčka počítá.
letos bylo odevzdáno nejméně víček v historii. ale když se nad tou skutečností člověk zamyslí, 
možná to je zpráva dobrá! 

Ladislava Šatková
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ZŠ BrATŘí
čAPKů ÚPICe

Oslavy
Filipojakubské noci
v úterý 30. dubna 2019 se na úpické náměs-
tí slétlo hejno malých čarodějnic a čarodějů. 
od 18 hodin se tam konala oslava Filipoja-
kubské noci, kterou tradičně spolupořádají 
základní škola Bratří Čapků, městské kul-
turní středisko úpice a rodina lelkova. na 
začátku zazněly čtyři čarodějnické písničky 
v podání čarodějnic a čarodějů ze sborečku 
základní školy Bratří Čapků. Pak už násle-
dovaly soutěže. děti se strefovaly do kýblů, 
shazovaly tyčí pyramidy z konzerv, přená-
šely kouzelný lektvar, zametaly kamínky 
či shazovaly kuželky. za splnění úkolu zís-
kaly děti „buřtěnku“, „koněnku“ či něco ma-
lého na zub. „koněnka“ zaručovala projížď-
ku koňským povozem a „buřtěnku“ si děti 
vyměnily na dlouhých záhonech za buřtík. 
na závěr následoval čarodějnický rej a vy-
hodnocení nejzdařilejších převleků. tak si 
některé čarodějky a čarodějové odnesli od-
měnu navíc. nakonec se účastníci oslav se-
řadili do průvodu a se zapálenými lampiony 
se přesunuli na dlouhé záhony, kde čaroděj-
né rejdění pokračovalo dál.

Radka Řeháková

Den ve středověkém městě
dlouho to vypadalo, že pomyslné okénko do středověku letos na základní škole Bratří Čap-
ků neotevřeme, ale nakonec se podařilo sladit všechny termíny a den ve středověkém měs-
tě jsme pro sedmáky uspořádali ve čtvrtek 9. května 2019. Život našich předků na přelomu 
13. a 14. století představil pan daniel richter z královéhradecké společnosti dějeprava, který 
za námi přijel s programem „stříbrný král“. Pan lektor během pár desítek minut proměnil dob-
rovolníky ve venkovský pár, šlechtice „v civilu“ a šlechtice v plné zbroji. Pan richtr žákům 
popsal výrobu látek, šití oblečení a postupy oblékání. Předvedl jim také, jak jednotlivé části 
zbroje chránily svého majitele a jak bojovali otrlí válečníci. nechyběly ani ukázky mincí ra-

žených v kutné hoře a dobového nádobí. na závěr si žáci mohli vše prohlédnout a vyzkoušet. 
další část programu – návrh města – některým sedmákům řádně zamotal hlavu, když zjistili, 
na kolik věcí je třeba myslet, aby město mohlo řádně fungovat a navíc ještě vypadalo alespoň 
trochu k světu. k lepší koncentraci měla napomoci středověká hudba, nicméně se zdá, že písně 
minesengrů měly spíše opačný efekt. Pak si děti ještě zahrály na kronikáře a sepisovaly krátké 
záznamy z „dějin“ svých měst. Přitažlivými tématy byly tradičně živelní katastrofy, morové 
epidemie a kriminální činy. letos jsme při psaní pokořili dosavadní rekord v množství rozlité 
tuše a kaněk. dokumentem o životě a panování václava ii. jsme si připomněli tohoto význam-
ného českého krále, poté jsme potrápili paměť a zopakovali si, co o něm a jeho rodině víme, 
a pověděli si i řadu zajímavostí. odměnou za namáhavou práci bylo závěrečné poznávání věcí, 
které se daly koupit na středověkém tržišti. zavázané oči zaktivovaly hmat, chuť a čich a vět-
šina zboží byla úspěšně odhalena. halasné (až škodolibé) reakce spolužáků proměnily třídu 
v tržiště i co do počtu decibelů. děkuji panu richterovi za čas a ochotu, kolegyním a kolegům 
za pomoc s organizací akce.       Renata Kafková

ZUŠ A. M. BUxTOn

Zápis do dramaťáku
na co se můžeš těšit?
Společná hra – přednes – pohyb a tanec – herectví – improvizace – jevištní projev
k zápisu, který je v týdnu od 3. 6. do 7. 6., vždy v čase od 15 do 18 hod., mohou přijít zájemci 
od 7 do 18 let. uchazeči si připraví báseň, nebo přednes alespoň tří vět. a na závěr motivační 
rozhovor.
těšíme se na vás!

Zápis do hudebního, výtvarného, taneč-
ního a literárně dramatického oboru
k zápisu mohou přijít děti od 5 let i starší zájemci. Při zápisu je nutné uvést osobní údaje včetně 
rodného čísla.
ve dnech 3. 6. – 7. 6. 2019 od 15 do 18 hod. v zuŠ a. m. Buxton, úpice
těšíme se na vás!

informace získáte na telefonu 499 881 465, 603 867 595, www.zusupice.cz
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické
informace
slunce vstupuje 21. června v 17 hodin  
55 minut do znamení raka. nastává letní 
slunovrat, začíná astronomické léto.

měsíc je 3. 6. v novu, 10. 6. v první čtvr-
ti, 17. 6. v úplňku, 25. 6. v poslední čtvrti. 
Přízemím prochází 8. 6., odzemím 23. 6. 
konjunkce měsíce s planetami nastávají 
16. 6. (s planetou Jupiter, poblíž se nachází 
také hvězda antares) a 19. 6. (se saturnem). 

Planety pozorovatelné okem: merkur je 
viditelný počátkem června večer nízko nad 
severozápadem, ve stejné části oblohy se 
nachází také načervenalý mars. Jupiter je 
vidět celou noc, saturn vychází před půl-
nocí, promítá se do souhvězdí střelce.

více informací o všech akcích hvězdár-
ny i úkazech na obloze najdete na interne-
tových stránkách hvězdárny a také na face-
booku (www.facebook.com/obsupice). 

ve dnech 28. 6. – 30. 6. je hvězdárna 
uzavřena. Probíhá zde Pozorovací víkend 
pro děti, nedělní dopolední přednáška je 
volně přístupná veřejnosti.
 (www.facebook.com/obsupice).

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Astronomický
„Pozorovací víkend“ pro děti
Poslední červnový víkend, tedy ve dnech 
28. – 30. 6., proběhne na hvězdárně v úpi-
ci tradiční třídenní „Pozorovací víkend“, 
určený žákům základních škol se zájmem 
o vesmír, kosmonautiku a ostatní přírod-
ní vědy. Pro účastníky je připraven pestrý 
program přednášek a besed o vesmíru do-
plněný o filmy, prohlídku všech pracovišť 
hvězdárny a soutěže o ceny. chybět nebude 
ani celonoční pozorování všemi dalekohle-
dy. více informací získáte na hvězdárně, 
uzávěrka přihlášek je 15. června.

Kino na kolečkách
znovu na hvězdárně
Pokud patříte mezi fanoušky letního poča-
sí a dobrého filmu, máme pro vás skvělou 
zprávu. v letošní sezóně dorazí do úpi-
ce opět putovní kino na kolečkách a my 
se tak již 1. června sejdeme u sledování 
filmu pod širou oblohou a to na travnaté 
ploše u hvězdárny v úpici. krom rodinné-
ho snímku „Psí domov“, který bude kino 
promítat od cca 21:45, vás 21. srpna 2019 
čeká skvělá česká komedie „Ženy v běhu“. 
na místě bude samozřejmě k dispozici 
občerstvení v podobě piva, vína, limonád 
a čerstvého popcornu. vstupné činí 90 kč. 

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

MARSYAS
KULTURA

DIvADLO A. JIrÁSKA

23. 6. 2019 18.00 hodin

Prodaná nevěsta
spolek divadelních ochotníků alois 
Jirásek uvádí divadelní představení, 
které se koná v areálu dlouhé záhony. 
v případě špatného počasí se předsta-
vení přesune do divadla aloise Jirás-
ka.
lístky v předprodeji v informačním 
středisku na náměstí tGm č. p. 31.
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Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové
výstava

Srdečný pozdrav
z rodného kraje!
městské muzeum a galerie Julie  
W. mezerové srdečně zve na výstavu 
historických pohlednic nejen úpice, 
ale i nejbližšího okolí – studánky, Pe-
trovic - odolova, maršova, hajnice, 
skalice, havlovic a dalších míst naše-
ho kraje. 
těšíme se na vás na staré radnici!
výstava je přístupná do 9. 6. 2019.

výstava

Pod Jestřebími horami 
městské muzeum a galerie Julie  
W. mezerové srdečně zve na výsta-
vu prací žáků výtvarného oboru zuŠ  
a. m. Buxton ze třídy Jany Wolfo-
vé. těšíme se na vás v Galerii JWm 
na staré radnici!
výstava je přístupná do 23. 6. 2019.

PŘednáŠka

Jana nešněrová:
Cestička do školy
známě se vine II.
3. 6. 2019, 17:00
městské muzeum a galerie Julie  
W. mezerové srdečně zve na pokračo-
vání povídání o nejstarších dějinách 
úpické školy. tentokrát se zastavíme 
nad životními a služebními osudy 
učitelů, kteří zasvětili svůj život práci 
v úpici a jejím okolí před rokem 1900.
těšíme se na vás ve starém lokále 
na dřevěnce!

21. 6. 2019. 17:00
vernisáŽ výstavY 

v říši loutek
městské muzeum a galerie Julie  
W. mezerové a klub loutkářů úpice 
srdečně zvou na vernisáž velké letní 
výstavy věnované historii i současnosti 
českého a hlavně úpického loutkářství, 
činnosti klubu loutkářů úpice a přede-
vším světu pohádek a fantazie. těšíme 
se na vás v říši loutek!
slavnostní vernisáž se koná v pátek  
21. 6. 2019 v 17 hodin na staré radnici.
výstava je přístupná do 15. 9. 2019.

nabídka časopisů v knihovně
vážení čtenáři,
ráda bych vám připomněla, že kromě knih 
z našeho pestrého fondu na dospělém odděle-
ní, máte možnost zapůjčit si i celou řadu spo-
lečenských, populárně-naučných či „hobby“ 
časopisů v oddělení čítárna & studovna. z pra-
videlně odebíraných časopisů uvádím několik 
tipů – vlasta, květy, katka, Burda, sandra, 
100+1 zahraniční zajímavost, epocha, téma, 
respekt, rozmarýna, zahrádkář, receptář, 
chatař & chalupář, Flóra, Psí kusy, zdraví, 
regenerace, rodinný dům, Bydlení, krkonoše 
– Jizerské hory, moje země, lidé a země atd. 
Již čtvrtým rokem pro vás nakupujeme i tzv. 
remitendy, jedná se o neprodané tiskoviny, 
které se vrací nakladateli, mají sice měsíční 
zpoždění, ale i přesto jsou zajímavé a zcela jis-
tě přínosné. z nich uvedu například – krásný 
rok, Příroda, Praktik, F.o.o.d., moje psycho-
logie, Živá historie, naše kočky a auto motor 
a sport. celkem vám nabízíme 59 titulů časo-
pisů včetně denního tisku – mladé fronty dnes a krkonošských novin.

Za oddělení čítárna & studovna Jana Kratochvílová

DÁŠeŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
11. 6. 2019 od 14.00 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

nové knihy
KnIHY PrO DOSPĚLÉ

Mornštajnová, Alena: Tiché roky
Bohdana žije s mrzoutským otcem a dob-
rosrdečnou, leč poddajnou Bělou. trápí ji 
napětí v domě a tajemství: Proč ji těžce ne-
mocná babička při poslední návštěvě oslo-
vila „Blanko“? vedle toho se odvíjí příběh 
svatopluka Žáka, komunisty, který svůj 
život zasvětil budování socialismu, lásce 
ke své ženě a dceři, jejíž budoucnost měla 
být stejně zářivá jako hvězda na rudém pra-
poru. ale jak se říká: chcete-li Boha roze-
smát, povězte mu o svých plánech. a tak se 
v jednom okamžiku oba příběhy slijí do jed-
noho a ukáže se, že nic není takové, jak se 
zdálo.

Harasimová, Markéta: Potemnělý ráj
lauře se splnil profesní sen – založila vlast-
ní restauraci s poetickým názvem v ráji 
a v podnikání se jí konečně začíná dařit. ne 
každému je však její vzestup po chuti a ona 
tak musí čelit nejrůznějším útokům. ty jí ale 
ve chvíli, kdy utrží tvrdou osudovou ránu, 
začnou připadat malicherné. Při tragické ne-
hodě umírá lauřin důvěrný kamarád a mla-
dá žena řeší otázku, zda šlo o pouhé neštěstí, 
nebo spíš zlý úmysl. na hrdinku se vzápětí 
sesypou další pohromy. laura začíná chá-
pat, že ve hře je tajemná osoba, která jí chce 
krutě ublížit.

Whitton, Hana:
Poslední láska císaře Karla
román pojednává o pozapomenutém osudu 
Guillauma, jediného historicky doloženého 
levobočka císaře karla iv.

Jacobs, Anne: venkovské sídlo. Zlaté časy
když sedmdesátiletá Franziska krátce 
po pádu Berlínské zdi navštíví bývalé ro-
dinné panství, kde vyrůstala, je rozhodnutá 
zůstat tady už natrvalo. za 2. světové války 
musela její rodina venkovské sídlo opustit. 
touha po domově však Franzisku nikdy ne-
opustila. společně s vnučkou Jenny se snaží 
vrátit sídlu dřívější lesk. Přitom se jí vyno-
řují vzpomínky na dětství, na ztrátu rodičů 
a sourozenců, i na první velkou lásku, Wal-
tra iversena, kterého jí vzala válka. když 
se náhle dozví, že je Walter naživu, začne 
rozplétat příběh, který by mnozí raději ne-
chali spát.

Bryndza, robert: Smrtící tajnosti
vysoce profesionální eričino nasazení 
v práci je vykoupeno osamělým osobním 
životem a vzpomínkami na zavražděného 
manžela. erika hledá naplnění i zapomně-
ní v práci a do vyšetřování obzvláště kruté 
vraždy atraktivní mladé ženy se pustí napl-
no. oběť byla zavražděna před svým domem 
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na Štědrý den a podobných útoků černě ob-
lečeného pachatele s plynovou maskou bude 
mnohem víc.

Minier, Bernard: Sestry
další případ detektiva servaze, který tento-
krát řeší otřesný případ vraždy dvou sester 
oblečených v šatech k prvnímu svatému při-
jímání.

Wyer, Carol e.: Tajemství živých
Život mladé maminky abigail vypadá zven-
čí naprosto dokonale: má pohledného úspěš-
ného manžela, který ji miluje, rozkošnou 
malou dcerku a honosný dům na předměstí. 
Jenomže abigailina minulost je plná tem-
ných tajemství, která zřejmě někdo odhalil. 
někdo, kdo začíná postupně ničit všechno 
kolem ní...

Mlynářová, Marcela: Život jako hobby
Život je barvitý a nevypočitatelný. deset lidí 
zažije jednu událost, dva v ní budou vidět 
tragédii, čtyři věc běžného života, jedno-
ho dokonce pohorší a zbývající k popukání 
pobaví. vždy záleží na nátuře, smyslu pro 
humor, vnímavosti a úhlu pohledu. Populár-
ní autorka opět vypráví nenapodobitelným 
stylem o svých zážitcích a životních zkuše-
nostech.

Higashida, naoki:
Sedmkrát upadnout, osmkrát vstát
soubor úvah, postřehů a básní, doplněný 
o jednu povídku a rozhovor s autorem, nabí-
zí vhled do podivuhodného vnitřního světa 
mladého muže s těžkým nonverbálním au-
tismem. dorozumívá se ukazováním na jed-
notlivé znaky na speciální tabulce - to, že 
mu běžná komunikace činí potíže, ale zdale-
ka neznamená, že nepřemýšlí nebo nemá co 
říci. Předmluvu napsal david mitchell.

Moore, Ann: Příběh Gracelin O‘Malleyo-
vé. 2. Sbohem, Irsko
druhý díl historické trilogie o životě Grace-
lin o‘malleyové sleduje další osudy odvážné 
hrdinky, která nyní míří do ameriky.

Penny, Louise: Kudy vchází světlo
inspektor armand Gamache se ze staré zná-
mosti ujímá případu, kdy žena nedorazila 
na domluvenou schůzku. zpočátku triviální 
hlášení se najednou stává složitým přípa-
dem, když je žena doma nalezena mrtvá. 
armand je při vyšetřování nucen čelit nejen 
intrikám na oddělení vražd, ale i nedůvěře. 
kdo doopravdy byla ta mrtvá žena a proč 
jsou najednou ve hře tisíce životů?

Falconer, Colin: nezničitelná 
energické kitty se podaří uniknout chudobě 
a týrání, které provázely její dětství a dospí-
vání v dublinu, a začít nový život. ukáže se 
také, že má nadání přežít každé nebezpečí, 
do kterého se připlete - včetně zkázy tita-
niku. s podporou svého přítele, idealistické-
ho levicového žurnalisty, se začne pokoušet 

změnit svět. v new Yorku bojuje za volební 
právo žen, jako novinářka cestuje po evro-
pě zmítané první světovou válkou, je očitou 
svědkyní Říjnové revoluce v rusku, v rod-
ném irsku ošetřuje v občanské válce raněné. 
a její iluze a ideály postupně berou za své. 
Během téhle neuvěřitelné cesty se znovu 
setkává se svou dávnou láskou z dětství to-
mem doylem.

De la Motte, Anders: Podzimní případ
další napínavý detektivní thriller oblíbené-
ho švédského autora, v němž zkušená krimi-
nalistka vyšetřuje několik desítek let starý 
případ záhadné smrti.

Tůmová, Karolina: Pokoj bez dveří
osudy tří žen jednoho rodu spojuje vzácný 
starožitný prsten, jenž je v rodině předáván 
z generace na generaci a má v sobě neob-
vyklou sílu. současná dívka ho nachází 
po matčině smrti v rodinné šperkovnici 
a pouští se do pátrání po jeho historii. Po-
stupně odhaluje příběhy žen své rodiny, štěs-
tí i tragédie, které je provázely, a dopátrává 
se kořenů, z nichž vzešla.

Clark, Mary Higgins:
Přede mnou se neschováš
městem new Jersey otřásá ohavný zločin. 
Po párty je v bazénu nalezeno mrtvé tělo 
osmnáctileté kerry. za čin okamžitě za-
tknou jejího přítele, který se brání, že je 
nevinný. to by znamenalo, že vrah stále 
zůstává na svobodě. kerryina sestra aline 
touží znát pravdu, ta pro ni ovšem může být 
smrtelná.

Haran, elizabeth: Údolí naděje
román je jak dobrodružně laděným, tak 
především milostným příběhem, který se 
odehrává na počátku dvacátého století v ro-
mantickém prostředí eukalyptových lesů 
australských modrých hor.

Läckberg, Camilla:
Zlatá klec: nevěř mu, nevěř nikomu
První z dvojice napínavých románů vyni-
kající švédské autorky camilly läckberg 
s hlavní hrdinkou Faye, ženou, jejímž život-
ním krédem je pomsta. Faye pomohla svému 
muži k úspěchu i majetku, ale on ji zradil 
a opustil. dá se něco takového odpustit?

roberts, nora: Blízko plamene
román pro ženy o vášnivé lásce, která musí 
nejprve překonat útoky z minulosti.

Lawler, Liz: Zatímco jsi spala
anglický psychologický thriller o lékařce 
alex, které se začnou dít děsivé věci, ale bo-
hužel jí nikdo nevěří.

Mayne, Andrew: Hračkář
svérázného profesora thea craye, jenž se 
stal slavným díky dopadení sériového vra-
ha vydávajícího se za šelmu, navštíví otec 
zmizelého, zřejmě uneseného chlapce. theo 

je poslední šancí, protože úřady a policie 
nejeví o případ z chudinské čtvrti velký zá-
jem. k tajemnému únosci vedou jen dětské 
kresby a legenda o hračkáři, nebezpečném 
sběrateli dětí. theo se spoléhá na svoje ana-
lytické schopnosti, forenzní techniky, nej-
novější poznatky o dna, ale také na svůj 
instinkt.

Patterson, James: volavka
reportér Ben má své soukromé posedlosti, 
mezi něž patří i žena jménem diana, po kte-
ré bezmezně touží. když je diana po pádu 
z balkonu svého bytu nalezena mrtvá 
na chodníku, má se za to, že spáchala sebe-
vraždu. Ben přesto začne pátrat po příčině 
úmrtí a brzy zjistí, že diana vedla dvojí ži-
vot. a jestli s vyšetřováním hned neskončí, 
může být Ben další obětí na řadě.

Perry, Gina: Ztracení chlapci
v roce 1954 odjely dvě skupinky chlapců 
na odlehlý letní tábor, kde byly podněco-
vány k tomu, aby se navzájem šikanovaly, 
obtěžovaly a démonizovaly. experiment byl 
proveden na vrcholu studené války a měl 
šťastný konec: chlapci se usmířili a psycho-
log muzafer sherif demonstroval, že i když 
jsou nenávist a násilí mocné síly, mají zrovna 
takovou moc spolupráce a harmonie. dnes 
se pokus předkládá jako důkaz, že za správ-
ných podmínek se mohou válčící strany 
udobřit. avšak skutečný příběh těchto expe-
rimentů je daleko složitější a mrazivější.

Plokhy, Serhii: černobyl
hlavní část knihy je zaměřena na události, 
které vedly k explozi reaktoru č. 4. ilustruje 
zmatek technického personálu elektrárny, 
který nebyl schopen zjistit, co se vlastně 
stalo, i velmi nepružnou reakci ze strany 
místních i celostátních orgánů. Popsáno je 
úsilí hasičů o zvládnutí požáru na vybuch-
lém bloku 4 i jejich v mnoha případech tra-
gické osudy. odhaluje nedostatky zvládání 
této události a snahu sovětských úřadů všech 
úrovní o zatajení před zahraničím, ale pře-
devším před vlastními občany.

Henderson, Bruce: Synové a vojáci
osudy židovských uprchlíků z německa, 
kteří za druhé světové války sloužili v ame-
rické armádě.

Patton, Michael F.: Komiksová filozofie
komiksový úvod do problematiky filosofie.

KnIHY PrO DĚTI A MLÁDeŽ
Gough, Julian:
Brumla a remcík. nečekané přátelství
vtipný a veselý příběh o přátelství mezi 
medvědicí, kterou znenadání probudí zloděj 
ze zimního spánku a králíkem remcíkem. 
když už je medvědice vzhůru, rozhodne 
se, že si postaví sněhuláka. králík sice také 
nikdy sněhuláka nestavěl, ale ten jeho bude 
rozhodně lepší. avšak s lavinou a hlado-
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vým vlkem, který se jim dostane do cesty, 
si remcík uvědomí, že je dobré mít na své 
straně přítele.

Parvela, Timo: Kepler62. virus
další část napínavé finsko-norské série ves-
mírného dobrodružství z budoucnosti. ex-
pediční tým se zabydluje na planetě keple-
r62e. ari tráví hodně času s bráškou Jonim 
na základně, marie na vlastní pěst podniká 
průzkumné cesty po okolí. Po nedávné tra-
gédii, která postihla travní lid, si ani jeden 
není jistý, zda může ostatním věřit. a co 
má za lubem vedoucí expedice olivia? Proč 
není zděšená, že mezi dětmi opět řádí ne-
známý virus? nová planeta navíc výpravu 
zaskočí náhlou změnou počasí, marie přesto 
odmítá zůstat na základně. spolu s arim ob-
jeví jeskyni a v ní nedobytnou sondu. skrý-
vá se v ní klíč ke všem záhadám, se kterými 
si už od výcviku lámou hlavu?

nováková, Zuzana:
Zahrajeme si pohádky
osm známých pohádek v jednoduchých dia-
lozích pro dramatickou improvizaci ve ško-
lách. kniha obsahuje známé pohádky: tři 
prasátka, Jak šlo vejce do světa, o smolíč-
kovi, Červená karkulka, o dvanácti měsíč-
kách, o šípkové růžence, o dvou sestrách, 
o princezně na hrášku.

voake, Steve:
Maxík Toulavý a pouliční smečka
dobrodružný příběh malého psíka maxíka 
a jeho kamarádů z pouliční smečky.

Moonheart, ella:
Mína a kočky. Malá Misty se bojí
mína si vždycky myslela, že je na kočky 
alergická. ve skutečnosti má zvláštní dar. 
Jakmile se octne v jejich blízkosti, dokáže 
se proměnit v kočku! může si tak se svými 
čtyřnohými kamarády užívat zábavu, ale 
znamená to pro ni i povinnost. stává se totiž 
strážkyní místního kočičího spolku a pomá-
há kočkám řešit nejrůznější problémy. doká-
že pomoct i koťátku své nejlepší kamarádky, 
aby se přestalo bát chodit ven? a dokáže své 
kouzlo ukrýt před lidmi? Jinak by o něj totiž 
mohla jednou provždy přijít...

Wilkins, Catherine:
Můj úžasný život a jiné katastrofy
Příběh pro dívky, jehož hlavní hrdinkou je 
jedenáctiletá Jess – kreslířka, která se bojí, 
že přijde o své místo na komiksovém výslu-
ní. volné pokračování.

Wechterowicz, Przemysław:
nerozluční přátelé
ve dvou rodinách se ve stejný den narodí 
dvě mláďata: králíček a sovička. nejpr-
ve o sobě nemají ani tušení, přestože žijí 
na stejném místě, v kořenech a koruně sta-
rého dubu, ale pak jim rodiče začnou o tom 
druhém vyprávět a oba začnou být na sebe 
náramně zvědaví. Jenže pro denní a noční 

zvířata je těžké se potkat. Jedné kouzelné 
úplňkové noci se jim to podaří, ale rádi by 
si spolu hráli častěji. začnou si nechávat pod 
dubem vzkazy.

Beigel, Christine:
O zebře, která nechtěla chodit do školy
malá zebra si myslela, že je chytřejší než 
ostatní a nemusí ani chodit do školy. až po-
tkala pantera, který jí začal klást podivné 
otázky. stačily jí její znalosti, aby se před 
šelmou zachránila?

Hergane-Magholder, Yvonne:
Bořek z lesa
Prasátko Bořek nejraději běhá po lese a hle-
dá poklady. Jednoho dne najde něco, co ho 
úplně okouzlí. neví však, jak se ta krásná 
věc jmenuje, ale velký racek mu prozra-
dí, že je to mořská ulita, která chce zpátky 
do moře. Bořek se tedy i s maminkou vypra-
ví na dobrodružnou výpravu. na jejím konci 
ho čeká překvapení a nový kamarád.

Smolíková, Klára:
Pozor, v knihovně je kocour!
další příběh o davidovi a jeho zrzavém 
kocourovi s příznačným jménem koniáš 
umožní čtenářům cestovat časem od vel-
komoravské říše až do současnosti. david 
je natolik náruživý čtenář, že si z jedné 
knihovny tajně vypůjčí svazek o muži, kte-
rý vyluštil mayské písmo. malá nehoda pak 
způsobí, že se poničí nejen tajně vypůjčená 
kniha, ale navíc v davidově knihovně zmizí 
jeho oblíbený kocour. na výpravě za koniá-
šem projde david všemi historickými obdo-
bími, kde se setká s významnými osobnost-
mi českého knihovnictví.

Maury, William: Ségry. Jako vejce vejci
Jmenuju se majda. moje starší ségra je Wen-
dy. líbilo by se mi být na Wendině místě - 
už jen proto, že bych měla tak skvělou ségru, 
jako jsem já! Že občas poslouchám za dveř-
mi jejího pokoje, snažím se vypáčit zámeček 
od jejího tajného deníčku, půjčuju si tajně 
její šminky a oblečení a vystřihuju si z jejích 
oblíbených časáků? to jsou přece prkotiny. 
Jinak jsem prostě dokonalá!

rufledt, Hubertus: Alisik 2. Zima
Přišla zima a hřbitov, kde alisik našla nový 
„domov“, čeká rozbagrování. alisik pomá-
há rubenovi v pátrání po conradim, muži, 
který způsobil onu osudnou nehodu. Při pro-
hledávání jeho domu narazí na zásadní in-
formace o svojí minulosti. stalo se všechno 
opravdu tak, jak o tom psali v novinách?

vaněček, Michal:
Staré pověsti české pro děti
kouzelně převyprávěné staré pověsti české 
jsou psány současným moderním jazykem, 
kterému dnešní děti snadno porozumí, a tak, 
aby je zaujala historie našeho českého náro-
da. Při čtení nejznámějších pověstí se děti 
nejen poučí, ale také skvěle pobaví.

varáčková, Miroslava: Stálo to za to
Barbora, přezdívaná Baška, má nefunkční 
rodinu, kde středobodem lásky a obdivu je 
jen její sestra lívie, vrcholová sportovkyně, 
která ale Barboru nesnáší a ponižuje. Baška 
se za podivných okolností setkává s Jaku-
bem, zajímavým krásným klukem, a na prv-
ní pohled se do sebe zamilují. Jakub však 
má psychicky nemocnou matku, což Baščini 
rodiče považují za zásadní překážku a zaká-
ží Bašce se s Jakubem stýkat. lívie začíná 
mít velké zdravotní problémy, o nichž však 
nemluví. nakonec se ukáže, že tajila těho-
tenství. domnívá se, že selhala, a rozhodne 
se vzít si život. Jak dopadne velká láska Baš-
ky a Jakuba? Je vůbec možné, aby je něco 
odloučilo? a jakým způsobem se lívie sku-
tečně vypořádá s pocity selhání a viny?

Butchart, Pamela:
Útok démonských kuchařek
další humorný příběh krutopřísné lízy a je-
jích kamarádů, tentokrát řeší záhadu nových 
školních kuchařek.

Krulik, nancy e.:
Projekt robot. Soutěž pro mladé vědce
malému loganu applebaumovi jednoho 
dne maminka – vynálezkyně oznámí, že 
pro něj vyrobila robotického bratrance Javu. 
Java je možná neuvěřitelně chytrý, ale bude 
také pěkné kvítko.

Borůvková, vendula: 1918 aneb Jak jsem 
dal gól přes celé československo
ilustrovaný román pro mladé čtenáře o bouř-
livých událostech prvních dnů samostatného 
státu i o Jendových snech, v nichž hlavní 
roli hraje fotbalový míč. o střetech mnoha 
pohledů a mnoha pravd. a taky o pouličních 
bitkách i cestách za kusem špeku a pytlíkem 
krup. dobrodružný příběh doplňují fakta 
a zajímavosti z velkých dějin i každodenní 
reality první republiky.

Seed, Andy: Pravda o hovínku
Podle otisků stop, trusu a výkalů, chomáčků 
peří, chlupů, ožvýkaných pozůstatků oběda, 
vyvržených chuchvalců, hnízd a dalších vo-
dítek lze určit, jaké zvíře se v daném místě 
pohybuje. v knize se dále dozvíte základní 
informace o chování těchto zvířat.

Knighton, Kate:
Proč nemám jíst jen brambůrky?
kniha zodpoví dětskému čtenáři otázky 
týkající se fast food, geneticky modifikova-
ných potravin, zdravé výživy, potravinových 
etiket a mnoho dalšího. stručné kapitoly 
s přehlednými texty a obrázky jsou vhodně 
doplněny návody na přípravu chutné svači-
ny nebo večeře či zdravé a výživné snídaně. 
v závěru nechybí slovníček potravinářských 
pojmů a rejstřík.

Collins, Sophie: Inteligentní pes
v deseti kapitolách autorka objasňuje vše 
kolem smyslů našich čtyřnohých mazlíčků 
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a přibližuje vědecké poznatky, které se tý-
kají jejich chování. nechybí ani praktická 
část, kde učí např. rozeznávat jednotlivé psí 
signály, navrhuje cvičení a hry, které zjišťují 
nadání pejska, nebo různé aktivity na pro-
hloubení vzájemného pouta mezi pánem 
a jeho psem.

Morgan, Sally: Inteligentní kočka
až do nedávna se uskutečnilo jen málo 
výzkumů kočičí mysli. autorka se proto 
v knize zaměřuje na některé, často i překva-
pivé vhledy do jejich psychiky, které mohou 
zlepšit vzájemný vztah mezi nimi a člově-
kem. Příručka je přehledným zdrojem infor-
mací o všech kočičích smyslech a signálech 
chování, ale obsahuje i různé společné hry 
a testy, které prozrazují více o osobnosti 
konkrétního kočičího společníka.

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

OreL jednota Úpice 
s podporou KDU-čSL 

zve děti a dospělé (i seniory)

v neděli 9. června od 14 h
na dobrodružné putování plné různých 
zkoušek

Cesta kolem světa
v cíli setkání s papoušky a plazy, také 
skákací hrad!

Sraz: areál na dlouhých záhonech
od 14 do 15 h

Cíl: orelna úpice (Pod městem 784)

Startovné: 10 kč

soutěže pro malé i velké o ceny; trasa 
dostupná i s kočárky; občerstvení. Při 
nepřízni počasí se celá akce koná v orel-
ně. děkujeme organizaci tera zoo 
Žernov u České skalice.

Muzeum Chalupění radeč
vážení spoluobčané,
děkujeme všem občanům, zájmovým skupinám, školám, 
kteří jste navštívili naše muzeum chalupění radeč v mi-
nulé turistické sezóně. děkujeme všem dárcům za daro-
vání historických předmětů do našich expozic. stále se 
objevují nové a nové pamětihodnosti, které doplňují a zpestřují sbírkový fond muzea. 

Pro letošní sezonu připravujeme novou expozici papírových modelů z časopisu aBc. 
darovala nám je rodina miroslava kopeckého z trutnova. rozšířili jsme expozici 
zpracování mléka, tedy různé máselnice, odstředivky, lisy na tvaroh, formy na máslo 
a mnohé další. v recepci muzea můžete využít nápojové občerstvení, případně si za-
koupit dárky nebo hračky. srdečně zveme k návštěvě!

v rámci oprav a investic jsme museli zahájit celkovou výměnu střechy na druhém ob-
jektu muzea (původně odchovna mladého dobytka postavená v roce 1960). stávající 
dožitá eternitová krytina byla zásadně poškozena krátkou, ale účinnou letní vichřicí 
v roce 2017. dožitý eternit na ploše 1 600 m2 jsme vyměnili za nový trapézový plech. 
rekonstrukci nyní dokončujeme montáží nových žlabů, svodů a montáží hromosvodů. 
tuto finančně nákladnou opravu nám pomohl financovat královéhradecký kraj a na-
dace Čez. s nákladným provozem muzea nám dále pomáhají města a obce našeho 
regionu včetně města úpice a nasmlouvané firmy v rámci reklamního sponzorství 
(billboardy). všem těmto donátorům děkujeme za pomoc a spolupráci!

Pavel Melichar, předseda Chalupění, z.s.
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Otevírací doba muzea
červen až září: denně mimo pondělí  
10–17 hodin
říjen – listopad a březen až květen: úterý 
až pátek 9–15 hodin
prosinec – leden - únor: zavřeno

nebo po domluvě na chalupeni@chalu-
peni.cz nebo telefonu 776 780 414.

chalupění sdružuje od roku 2002 členy 
a dobrovolníky, kteří se zajímají o kul-
turní památky, historii, tradici a vzhled 
krajiny pod Jestřebími horami i okolí 
a chtějí se podílet na záchraně a oživení 
těchto hodnot.

Sbírkový fond historických exponátů
obsahuje téměř čtyři tisíce kusů starých 
předmětů,  darovaných  od  dárců.  His-
torickou  sbírku  neustále  doplňujeme 
a rozšiřujeme. Předem děkujeme všem, 
kteří  nám  mohou  věnovat  další  histo-
rické předměty ze života našich předků. 
Společně s našimi příznivci, členy sdru-
žení a dobrovolníky, se snažíme naplnit 
slova  našeho  motta:  „Hledáme  starou 
krásu, nacházíme nový užitek.“

Turistický oddíl mládeže
při KčT Úpice 
zve širokou veřejnost 

8. června 2019
na 24. ročník akce rodinné turistiky

Po stopách
loupežníka Lotranda 

začátek loupežnické cesty začíná 
na náměstí v Malých Svatoňovicích 
od 10 do 11.30 hod. 

cesta nebude dlouhá ani krátká 
a potkáte zde pravé „loupežníky 
z Brend“ a další pohádkové postavy. 
Během cesty si děti vyzkouší své do-
vednosti, a kdo cestu vydrží, překva-
pení na Jestřebí boudě nalezne. 
Jedinou podmínkou účasti je dobrá 
nálada a doprovod rodičů, dědečků, 
babiček, tetiček, strýčků nebo jiných 
dospělých.

do Jestřebích hor srdečně zve pořa-
datel kČt úpice a jeho oddíl mláde-
že. 

startovné děti 20 kč, dospělý 30 kč

akce se koná s podporou města úpice. 

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Župní přebor ve sportovní gymnastice
a šplhu tentokrát v náchodě
13. duna 2019 pokračovaly župní přebory ve všestrannosti a to závodem ve sportovní gymnas-
tice a šplhu ženských složek od žákyň i. až po ženy. Přebor se uskutečnil v sokolovně v ná-
chodě. 

za naši jednotu tJ sokol úpice na tyto závody vyrazilo celkem 8 našich svěřenkyň se svými 
trenéry, kteří dělali nejen doprovod, ale posadili se i do komise rozhodčích.

závodily v gymnastickém víceboji – prostná, lavička, hrazda, přeskok. 
Jak naše děvčata dopadla?
v kategorii žákyně i. nás reprezentovala luštincová tereza, která se v gymnastice umístila 

na 8. místě, ve šplhu získala 6. místo. v kategorii žákyně ii nás reprezentovala 2 děvčata. Fi-
alová lucie, která v gymnastice obsadila 20. místo a ve šplhu 21. místo; ludvíková michaele, 
která v gymnastice obsadila 24. místo a ve šplhu 22. místo.

v kategorii žákyně iii. nás reprezentovala 4 děvčata. machová eliška, která v gymnasti-
ce obsadila 7. místo, ve šplhu 3. místo; mesnerová eliška, která obsadila v gymnastice 11. 
místo a ve šplhu 4. místo; zajacová marina, která v gymnastice obsadila 13. místo a ve šplhu  
12. místo; Gottsteinová magdaléna, která v gymnastice obsadila 14. místo a ve šplhu13. místo.

v kategorii žákyně iv. nás reprezentovala vylíčilová viktorie, která v gymnastice obsadila 
7. místo a ve šplhu 5. místo. 
k předvedeným výkonům blahopřejeme.        Za TJ Sokol Úpice Rückerová Libuše

Župní přebor v plavání v Trutnově
Župní přebor, který je započítáván do sokolské všestrannosti, je v plavání. tentokrát se závod-
níci sešli v sobotu 27. 4. 2019 v plaveckém bazénu v trutnově. tento přebor byl pořádán pod 
patronací naší tJ sokol úpice. 

za naši jednotu tJ sokol úpice na tyto závody vyrazilo celkem 22 našich svěřenců se svými 
trenéry a doprovodem. 

Plavalo se od 25 m po 100 m podle věku závodníků.
letošního župního přeboru se zúčastnilo celkem 115 závodníků. Jak naši svěřenci dopadli? 
v kategorii žákyně i. nepostupové nás reprezentovala machová radka, která skončila na  

5. místě. v kategorii žákyně i. nás reprezentovala 2 děvčata. luštincová tereza, která vybojo-
vala 9. místo, veinertová anna, která se umístila na 20. místě. v kategorii žákyně ii. nás repre-
zentovala 3 děvčata. Fialová lucie, která skončila těsně pod stupni vítězů na 4. místě, krtilová 
miroslava, která vybojovala pátou příčku a ludvíková michaela, která se umístila na 21. místě. 
v této kategorii závodilo 28 děvčat. Byla to nejvíce obsazená kategorie. v kategorii žákyně iii. 
nás reprezentovalo 6 děvčat. machová eliška, která doplavala pro bronzovou medaili, mesne-
rová kateřina, která skončila hned pod stupni vítězů na čtvrté příčce, Fialová magdaléna skon-
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čila na 9. místě, Wernerová tereza skončila na 14. místě, Gottsteinová 
magdaléna na 15. místě, kašparová tereza na místě 16. 

v kategorii žákyně iv. nás reprezentovala 3 děvčata. Justo-
vá adéla si doplavala pro zlato, kašparová kateřiana skončila na  
5. místě a vylíčilová viktorie skončila na 9. místě. 

mezi dorostenkami bojovala mesnerová eliška, která obsadila stří-
brnou příčku a Fialová adéla doplavala na 4. místě.

v kategorii žáci ii. nás reprezentoval krtil Jan, který skončil těsně 
pod stupni vítězů na čtvrtém místě.

v kategorii dorostenců jsme měli 3 zástupce a to luštince Filipa, 
který si doplaval pro zlato, Šitina Bohumil si doplaval pro stříbro 
a Píša matěj skončil na 5. místě.  za muže skočil do bazénu Fejfar Ja-
kub, který si doplaval pro zlato. 

musím konstatovat, že z trutnovského bazénu se našim svěřencům 
podařilo vylovit docela dost medailí a dobrých umístění. k předvede-
ným výkonům blahopřejeme.              Za TJ Sokol Úpice Rückerová Libuše

Titul s rekordem
letošní mistrovství České republiky organizace WuaP v benchpre-
ssu a silovém trojboji hostil nový Bor. navzdory náročné práci sta-
rosty našeho města si na trénink Petr hron čas našel a na klání se 
pečlivě připravil. silový trojboj tentokráte nepokoušel, zúčastnil se 
jen šampionátu v benchpressu. síly poměřil se soupeři z kategorie do 
125 kg. Pro základní pokus si nechal naložit 240 kg. reprezentant 

klubu Brutal Powerlifting úpice ho absolvoval bez zaváhání, stejně 
jako další, při kterém zvedl 255 kg. úspěšně se vypořádal i s finální 
zátěží. výkonem 261 kg vytvořil nový národní rekord a stal se ve své 
kategorii mistrem republiky. a protože zvedl druhou nejtěžší váhu 
celého mistrovství, získal navíc stříbrnou medaili v absolutním pořadí 
bez rozdílu vah.      Petr Kalousek, foto Archiv pořadatelů MČR

Z nápadů našich čtenářů

Úvaha o možném řešení
jednoho problému
když na televizní stanici Prima-zoom před několika dny probíhal po-
řad anglického vědce davida attenborougha, zaujala mě tam jedna 
epizoda, jak si určitý druh pouštního živočicha v poušti kalahari při 
prudkém denním větru nakloní nožky a záda pod úhlem 60º od povr-
chu země a svými zády je tak otočen k prudkému až bouřlivému vět-
ru. Jak se na zádech tohoto pouštního savce prudký denní vítr zaráží, 
zkapalní se vodní pára obsažená v tamějším pouštním vzduchu.
Pokud bychom si vzali příklad z přírody, tak bychom dle principu 
analogie mohli použít například lněné plachty či jiný materiál během 
těch suchých horkých dní letní sezóny a to tak, že by tyto plachty  
upevněné o pevné zázemí pod úhlem 60º vůči zemi, za horkého let-
ního dne – pokud během něj fouká prudký vítr – umožnily vysrážení 
vody. dala by se v suchých dnech použít na zavlažování polí i zahrad 
a po určité úpravě i jako rezervní pitná voda.   Jiří Tomeš

Pozvánka k sousedům:

Slavnosti Baroko naoko.
Do Kuksu se v půlce června 
vrátí barokní rej
zavřete oči. Představte si, že je znovu rok 1724. a zase je otevřete. no 
dobře, přímo v roce 1724 jste se neocitli. ale v kukském údolí přesto 
alespoň na jediný den ožije atmosféra začátku léta toho roku, kdy se 

sláva kuksu šířila celou evropou. vrátí se artisti a hudebníci, kejklíři, 
divadlo a loutky, řemeslníci i lazebnice. Potkáte průvody urozených 
pánů, komtes a dvorních dam. 

do kuksu se po roce opět vrací barokní slavnosti Baroko naoko. 
letošní ročník se uskuteční v sobotu 15. června a opět se ponese v du-
chu vzpomínek na dobu, kdy byl kuks středem evropské zábavy. za-
tímco minulý rok tisíce návštěvníků sledovaly zatčení hraběte Špor-
ka a obsazení kuksu císařskými vojáky, letošní 3. ročník bude jiný 
a výjimečný. stane se oslavou někdejších lázní a lázeňského veselí. 
do kuksu se vrátí barokní rej. Buďte u toho! 

Barokní slavnost pořádá destinační společnost revitalizace kuks, 
která je podepsána pod ceněnou rekonstrukcí a oživením podkrko-
nošské vesničky s hospitálem. výtěžek bude stejně jako v minulých 
ročnících věnován na připravovaný projekt obnovy Braunova Betléma 
nedaleko kuksu. 

akce se koná pod záštitou hejtmana královéhradeckého kraje Jiří-
ho Štěpána.

ZKUSKUKS.cz
kontakt: Filip Košťál, 606 064 282, filip.kostal@revitalizacekuks.cz
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. sobota 19.00 hodin

JOHn WICK 3               2D
ve třetí části této adrenalinové akční série má super zabiják John Wick (keanu 
reeves) v patách celou armádu lovců odměn usilujících o získání 14 miliónů 
dolarů vypsaných na jeho hlavu. Připravte se na válku!

Vstupné: 120 Kč, 130 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

2. neděle 18.00 hodin

AvenGerS: enDGAMe          2D 
očekávané rozuzlení loňského avengers: infinity a zakončení příběhů  
22 předchozích filmů...

Vstupné: 100 Kč, 182 min., české znění, mládeži přístupný

3. pondělí dopoledne

ŠKOLní PŘeDSTAvení

4. úterý 19.00 hodin

HŘBITOv ZvíŘÁTeK          2D
když si hrajete se smrtí, můžete se spálit. někdy je prostě lepší, když mrtví 
zůstanou mrtvými. hřbitov zvířátek je adaptací stejnojmenného slavného ho-
roru stephena kinga. ten o této knize prohlásil, že ji považuje za svůj nejděsi-
vější román. Pro fanoušky hororů neexistuje lepší doporučení. 

Vstupné: 90 Kč, 101 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

6. čtvrtek 19.00 hodin

x-Men: DArK PHOenIx   PreMIÉrA   3D
X- meni čelí nejhroznějšímu a nejsilnějšímu nepříteli: Jean Grey, která pochá-
zí z jejich vlastních řad. Během vesmírné záchranné mise Jean téměř zemře, 
ale když se vrátí domů, zjistí, že ji neznámá vesmírná síla udělala silnější, ale 
zároveň mnohem nestabilnější. zrodila se dark Phoenix.

Vstupné: 150 Kč, 114 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

7. pátek 19.00 hodin

rOCKeTMAn              2D
rocketman je hudební fantazie, která vypráví příběh jednoho z nejúspěšněj-
ších muzikantů současnosti. elton John zpíval jako bůh, oblékal se jako nikdo 
jiný, žil jako pravý rocker a navzdory tomu přežil, aby vám o sobě mohl vy-
právět. 

Vstupné: 130 Kč, 120 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

8. sobota 19.00 hodin

x-Men: DArK PHOenIx        2D
Vstupné: 130 Kč, 114 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

9. neděle 18.00 hodin

TvMInIUnI A ZLODĚJ OTÁZeK    2D
tvminiuni: zloděj otázek je film, jaký tu ještě nebyl. kombinace herců a své-
rázných loutek, rodinný film plný života, barev, vtipu a také film s jedním dů-
ležitým poselstvím. 

Vstupné: 120 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný

11. úterý 19.00 hodin

TrHLInA                  2D
nový slovenský thriller. Filmová adaptace mrazivého, tísnivého příběhu 
o partě lidí, kteří uvíznou v prapodivné časové trhlině ve slovenském pohoří 
tribeč.

Vstupné: 100 Kč, 111 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

13. čtvrtek 19.00 hodin 

MUŽI v černÉM: GLOBÁLní HrOZBA
PreMIÉrA                   3D
muži a ženy v černém vždycky chránili zemi před šmejdem z vesmíru. 
ve svém novém dobrodružství čelí dosud největšímu globálnímu ohrožení: 
zákeřnému dvojímu agentovi v organizaci mužů v černém. 

Vstupné: 150 Kč, 107 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

14. pátek 19.00 hodin

ŠPrTKY TO CHTĚJ TAKY        2D
nová americká komedie. nejlepší kámošky amy a molly celý studentský ži-
vot ležely v učebnicích a šprtaly se. když si uvědomí, že si mohly celé ty roky 
užívat jako všichni ostatní, rozhodnou se jít si to pořádně vynahradit na vel-
kolepou závěrečnou párty.

Vstupné: 120 Kč, 102 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

15. sobota 19.00 hodin

MUŽI v černÉM: GLOBÁLní HrOZBA 2D
Vstupné: 130 Kč, 107 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

16. neděle 18.00 hodin

ALADIn                  2D
nový rodinný film aladin je vzrušující příběh o okouzlujícím pouličním zlo-
dějíčkovi aladinovi, kurážné a cílevědomé princezně Jasmíně a džinovi, kte-
rý je dost možná klíčem k jejich budoucnosti...

Vstupné: dospělí 120 Kč, děti 110 Kč, 120 min., české znění, mládeži přístupný 

18. úterý 19.00 hodin

PrADO – SBírKA PLnÁ DIvů      2D 
nový dokument o slavném španělském museo del Prado. slavná budova 
v madridu slaví 200 let existence a ve výpravném snímku přibližuje svůj pří-
běh.

Vstupné: 100 Kč, 90 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

20. čtvrtek 19.00 hodin

PODFUKÁŘKY    PreMIÉrA        2D 
nová americká komedie. rebel Wilson jako amatérská podvodnice a anne 
hathaway jako podfukářka nejvyšší třídy se spojí, aby svedly, oklamaly 
a obraly bohaté chlapy o jejich peníze.

Vstupné: 120 Kč, 94 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

21. pátek 19.00 hodin

x-Men: DArK PHOenIx        2D 
Vstupné: 130 Kč, 114 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

22. sobota 19.00 hodin

GODZILLA II: KrÁL MOnSTer    2D
Po celosvětovém úspěchu filmů „Godzilla“ a „kong: ostrov lebek“ přichází 
Godzilla ii. ve výpravném akčním dobrodružství se Godzilla střetne s jedně-
mi z nejznámějších monster v historii popkultury.

Vstupné: 120 Kč, 132 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

25. úterý 19.00 hodin

rODIče nA TAHU            2D
salma hayek a alec Baldwin v bláznivé a nekorektní komedii o manželích 
a rodičích, kteří se čas od času ocitnou pod obraz, a jednou navíc zjistí, že 
jsou úplně švorc.... 

Vstupné: 120 Kč, 97 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

28. pátek 19.00 hodin

SLUnCe Je TAKÉ HvĚZDA       2D
nový romantický film. natasha je dívka, která nevěří na osud ani na sny, 
a spoléhá se pouze na vědu a fakta. až do magického okamžiku, kdy osud 
zasáhne a ona uprostřed horkého dne na rušné newyorské ulici narazí na da-
niela, nevyléčitelného romantika. 

Vstupné: 120 Kč, 94 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

29. sobota 19.00 hodin

MUŽI v černÉM: GLOBÁLní HrOZBA 2D
Vstupné: 130 Kč, 107 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

30. neděle 18.00 hodin

TAJnÝ ŽIvOT MAZLíčKů 2
nový animovaný film. z prvního dílu tajného života mazlíčků víme, co naši 
zvířecí kamarádi dělají, když nejsme doma. v pokračování zjistíte, jak se vaši 
vícenozí miláčci vyrovnávají s velkými emocemi. a že to jsou často dramata!

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 86 min., české znění, mládeži přístupný
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KALENDÁŘ

1.–9. 6.
srdečný pozdrav z rodného kraje
– výstava muzeum úpice, 17 hodin

1.–23. 6

Pod Jestřebími horami
výstava prací žáků výtvarného oboru
zuŠ a. m. Buxton ze třídy Jany Wolfové
muzeum úpice, 17 hodin

1. 6. so
astronomicko-kynologický dětský den 
areál kynologické organizace a úpické hvěz-
dárny, vstup zdarma, od 17 do 20 hodin

1. 6. so

letní kino na kolečkách na hvězdárně
(film „Psí domov“)
areál hvězdárny úpice, od 21.45 hodin – jen 
za příznivého počasí

3. 6. Po
Jana nešněrová: cestička do školy známě se 
vine ii. – přednáška
muzeum úpice, 17:00 hodin

3.–7. 6.
Po–Pá

zápisy do zuŠ a. m. Buxton, úpice
zuŠ a. m. Buxton, úpice, 15-18 hodin

9. 6. ne
cesta kolem světa
sraz v areálu na dlouhých záhonech, úpice, 
od 14 do 15 hodin

10.–15. 6.
týden s Jupiterem
(pozorování s doprovodným programem)
areál hvězdárny úpice, od 22 hodin

11. 6. út
dášeňka – klub dětských čtenářů
knihovna úpice, 14 hod.

17. 6. Po
večer s měsíčním úplňkem
(pozorování s doprovodným programem)
areál hvězdárny úpice, od 22 hodin

18. 6. út
veřejná prezentace absolventských prací vy-
cházejících žáků zŠ úpice-lány
loutkové divadlo, úpice, od 17 hodin

21. 6. Pá
vernisáž výstavy v říši loutek
muzeum úpice, 17 hodin

23. 6. ne
Prodaná nevěsta
areál dlouhé záhony (v případě nepříznivého 
počasí divadlo a. Jiráska), 18 hodin

24. 6. Po
odpis vycházejících žáků
tělocvična zŠ úpice-lány, od 17 hodin

25. 6. út
den rekordů 
sportovní areál květoslava matysky, úpice, 
od 8 hodin

26. 6. st
8. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

27. 6. Čt

slavnostní rozloučení se žáky 9. třídy
zŠ Bratří Čapků
Jídelna zŠ Bratří Čapků úpice,
od 16 hodin

27. 6. Čt
slavnostní rozloučení s žáky
9. tříd zŠ úpice-lány 
divadlo aloise Jiráska, úpice, od 16 hodin

28.–30. 6.
Pozorovací víkend pro děti
areál hvězdárny úpice


